
Referat fra møte 23.09.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

Til stede:  

- 16 medlemmer  

Bursdager:  

- Ingen 

Lotteri:  

- Trygve  

Klubb-/referatsaker: 

- Jostein Br. viste Malvik Rotary’s hjemmeside. De innkommende skjemaene fra 

komiteene er lagt ut under fanen «Klubben» og valg «Klubbens mål og planer». 

Nye skjema kan sendes til Terje Kr eller Jostein Br. for å bli lagt ut på 

hjemmesiden. 

 

 

3-min v/Jostein Br 

Telecom markedet har endret seg mye på 30 år. 

Jeg kom til Trondheim i 1995, det var starten på opphevelsen av Telenors monopol. Jeg kom 
fra oljebransjen og skulle etablere Telias kontor i Trondheim for å konkurrere med Telenor i 
Bedriftsmarkedet. Det er omtrent akkurat 30 år siden i dag at Marvin åpnet vårt kontor i 
Prinsensgate. Det var en veldig gøy periode, vi ble veldig godt mottatt av bedrifter som 
Fokus Bank, Norske skog, NTNU m/flere. De var glade for at endelig skulle de få et alternativ 
til Telenor. 
 
Det har vært en utrolig utvikling fra 1995 og frem til i dag, både konkurransemessig og ikke 
minst teknologisk. Jeg vil si at det nå er fungerende konkurransen både i privat og 



bedriftsmarkedet, spesielt i sentrale strøk.Det har vært spennende å være med på 
utviklingen fra kobberkabler, fasttelefon, ISDN, SMS, data over mobil fra 1G, 2G, 3G, 4G til 
5G. Kobbernettet har blitt erstattet med fiberkabler og er snart utfaset, det har tatt lenge tid 
en Telenor håpet på. Det siste prosjektet jeg var prosjektleder for i Telenor var sanering av 
kobbernettet i 2020, det er fremdeles ikke ferdigstilt. 
 
Hva så i dag? Det er mange leverandører som kjemper om oss kunder og som leverer 
tjenester over enten fiber eller 5G. På mobilsiden er det 16 leverandører av 
mobilabonnement hvorav 3 har eget nett. Det er Telenor, Telia og ICE. På bredbåndsiden er 
det 85 leverandører av ulike typer internettjenester. 
 
Jeg ble senest i dag ringt opp av NEAS - tidligere Nordmøre Energiverk - i Kristiansund. De er 
nå en totalleverandør av Internett, TV, mobil og elektro, ved siden av strøm. De ringte meg 
fordi de har kjøpt opp Vitnett som har fibernett på Oppdal. 
 
Hjemme i Vikhammeråsveien er det iallefall 2 bredbåndsleverandører som ønsker meg som 
kunde. Jeg har i dag fiber og Altibox abonnement fra NTE. Mens Telia ønsker å få meg over til 
en løsning basert på 5G. Teknisk sett er bredbånd over fiber og 5G neste tilsvarende hvis 
man bor et sted med god dekning. 
 
Jeg vil si at Fiber er best, spesielt hvis man driver Gaming, har hjemmekontor eller flere 
samtidige brukere. 5G er mer fleksibel, raskt å komme igang, ofte billigere startkostnad, men 
mer variabel ytelse og større forsinkelse. Men jeg anbefaler at man tar kontakt med 
fiberleverandøren hvis man betaler noe særlig mer en kr. 1000,- pr måned for bredbånd og 
TV pakke. 
 

Klubbkveld 

Pga. sykefravær fra foredragsholder ble programmet klubbkveld med debatt. 

Jostein Bj. innledet over tema minnemarkering etter Charlie Kirk og situasjonen i USA under 

Trump. Det kom flere innlegg som utrykte undring og skuffelse over det som nå skjer «Over 

There» og flere sa at de i dag ikke kunne tenke seg å besøke USA. Selv ikke vårt 

norsk/amerikanske medlem, han sa han hadde meldt avbud på et 50 års jubileum i USA. Av 

tema som ble kommentert i tillegg til selve minnemarkeringen, og mordet på Charli Kirk var 

den liberale våpenloven, hvordan universiteter blir behandlet med fare for å miste talent. 

Hvordan man kan vite hva som er sant eller «fake news» under dagens styre i USA. 

Presidenten hevet møtet etter en god debatt over et viktig team. 

Referent 

Jostein Br. 


